
CÂMARA MUNICIPAL DE 

~ PATO BRANCO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA 

OBJETIVO: DEBATER O PROJETO DE LEI Nº 2/2021, QUE ALTERA A 
DENOMINAÇÃO DO ESTÁDIO DE FUTEBOL, CONSTANTE DA LEI Nº 1.222, 

DE 14 DE JUNHO DE 1993, PARA "ESTÁDIO MUNICIPAL INELCI PEDRO 
MA TI ELO". 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de maio de 2021, com m1c10 às 17 horas, realizou-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Pato Branco, localizado na rua Arariboia, 491, audiência 
pública com o objetivo de debater o Projeto de Lei nº 2/2021, que altera a denominação do 
Estádio de Futebol, constante da Lei nº 1.222, de 14 de junho de 1993, para "Estádio Municipal 
lnelci Pedro Matielo". A Audiência Pública foi proposta pelo vereador Claudemir Zanco - PL, 
relator pela Comissão de Justiça e Redação ao projeto de lei em discussão, atendendo o 
previsto na Lei nº 2.766, de 9 de maio de 2007, que dispõe sobre a realização de audiências 
públicas no âmbito da administração pública municipal, especialmente em seu art. 3° onde 
prevê que as audiências públicas poderão ser realizadas mediante proposta de qualquer 
vereador por maioria simples da câmara e por iniciativa do Poder Executivo. Tendo em vista a 
pandemia da Covid-19, a referida audiência seguiu as determinações dos Decretos do Estado 
e Município, as orientações da Secretaria Municipal de Saúde e o Ato da Mesa nº 7, de 16 de 
abril de 2021. Assim sendo, a presente audiência seguirá o mesmo padrão adotado para as 
sessões legislativas, ou seja, será com a ocupação máxima de 52 (cinquenta e dois) assentos. 
A Audiência Pública foi transmitida ao vivo pelo endereço eletrônico 
www.facebook.com/camarapb, e www.youtube.com/camarapb, e os questionamentos feito na 
própria transmissão, assim como durante ou antes desta acontecer pelo e-mail: 
atendimento@patobranco.pr.leg.br. Dando início à Audiência Pública, o Presidente da Câmara 
Municipal, Joecir Bernardi - PSD, agradeceu as autoridades, imprensa, cidadãos presentes e 
aos que acompanham pelas redes sociais no Youtube e no Facebook da Câmara de 
Vereadores, declarando aberta a Audiência Pública que tem como objetivo debater o Projeto 
de Lei nº 2/2021, de 26 de janeiro de 2021, de autoria do Vereador Romulo Faggion - PSL, que 
tem como proposta alterar a denominação do Estádio Municipal Pioneiros do Futebol Pato­
Branquense, constante na Lei nº 1.222, de 14 de junho de 1993, para Estádio Municipal lnelci 
Pedro Matielo. Informou que os cidadãos podem participar enviando suas manifestações e 
dúvidas pelas redes sociais, que serão lidas durante a audiência, para conhecimento público. 
Lembrou a todos que a Audiência Pública será gravada e todos os manifestos serão de inteira 
responsabilidade dos interlocutores. Convidou para compor a mesa: o vereador proponente da 
Audiência Pública, Claudemir Zanco - PL; o autor do Projeto de Lei nº 2/2021, vereador Romulo 
Faggion - PSL; o ex-vereador e autor do Projeto de Lei que originou a Lei nº 1.222, de 1993, 
que nomeou o "Estádio Municipal Pioneiros do Futebol Pato-Branquense", Nereu Faustino 
Ceni; o Secretário Municipal de Esporte e Lazer, Alexandre Zocche; os vereadores que 
compõem a Comissão de Justiça e Redação, Dirceu Luiz Boaretto - Podemos, Eduardo Albani 
Dala Costa - MDB e Thania Maria Caminski Gehlen - DEM e demais vereadores presentes 
Lindomar Rodrigo Brandão - DEM, Maria Cristina de Oliveira Rodrigues Hamera - PV e Rafael 
Celestrin - PSD. Participaram ainda da audiência os familiares do senhor lnelci Pedro Matielo, 
senhora Esmeralda Matielo; Claudia Matielo; Tayrone Matielo; Annelize Matielo; Cristine 
Matielo; Bruno Braun; profissionais da imprensa e outros munícipes, conforme lista de 
presença anexa. Registramos o recebimento da correspondência enviada pelo senhor Nilson 
Pereira de Almeida, pronunciando-se contrário a mudança do nome, pois precisamos dar 
continuidade a história de nosso município, não esquecendo daqueles que foram os 
preconizadores. Sugerindo que o nome do nosso amigo "lnelci Matielo" possa ser usado em 
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outro logradouro público ou até mesmo dentro do Estádio, na sala de imprensa, pois ele foi um 
profissional da imprensa e merece esta homenagem. Na sequência, o Presidente Joecir 
Bernardi, concedeu a palavra ao proponente desta Audiência Pública, vereador Claudemir 
Zanco, para conduzir os trabalhos. O vereador Claudemir Zanco, explanou que a Audiência 
Pública tem o objetivo de debater o Projeto de Lei nº 2, de 2021, que pretende alterar o nome 
do "Estádio Municipal Pioneiros do Futebol Pato-branquense" para "Estádio Municipal lnelci 
Pedro Matielo", relatando a história do Estádio de Futebol. Em seguida, concedeu a palavra ao 
autor do Projeto de Lei que originou a Lei Ordinária nº 1222, de 1993, que nomeou o "Estádio 
Municipal Pioneiros do Futebol Pato-Branquense", Nereu Faustino Ceni. Nereu relatou todo o 
processo histórico em que passava o município de Pato Branco quando foi alterada a lei. 
Naquela época existia a determinação de não dar o nome de pessoas vivas, e tinham dado o 
nome do Governador Ney Braga e houve a necessidade de renomear o estádio. Diante dessa 
situação, procurou o senhor lnelci Matielo para verificar quem poderia ser homenageado, e 
percebendo que era difícil escolher apenas um nome para homenagear, foi sugerido o nome de 
várias famílias, onde todos que contribuíram com o esporte seriam homenageados. A 
denominação "Pioneiros do Futebol Pato-Branquense" foi a maneira de homenagear a todos 
que contribuíram e foram os pioneiros do nosso município. Na sequência, concedeu a palavra 
ao autor do Projeto de Lei nº 2/2021, vereador Romulo Faggion, salientou e ressaltou a história 
no esporte do senhor lnelci Matielo, sendo uma grandiosa homenagem alterar a denominação 
do Estádio de Futebol, constante da Lei nº 1.222, para "Estádio Municipal lnelci Pedro Matielo". 
Comentou que o nome "Os Pioneiros" não contempla um nome próprio. Afirmou que Matielo 
não media esforços para colaborar com o esporte. A seguir, concedeu a palavra ao Secretário 
Municipal de Esporte e Lazer, Alexandre Zocche, o qual informou que irá ouvir a comunidade 
sobre a alteração de denominação do estádio, e que independente da lei ser alterada, deverá 
ser colocado no estádio a placa com a lista de nomes dos pioneiros. Em seguida, fez uso da 
palavra o Presidente, Joecir Bernardi, que afirmou ser unanimidade o desejo de homenagear 
lnelci Pedro Matielo. Salientou que dispensa debate ter a oportunidade de homenagear o 
Matielo. Também explanou sobre a importância dos pioneiros para o município de Pato Branco. 
Afirmou que o nome do Matielo já faz parte da história de Pato Branco e que o mesmo merece 
ser homenageado. Na sequência, concedeu a palavra ao vereador Lindomar Rodrigo Brandão 
- DEM, que relatou frequentar o Estádio e ser entusiasta do futebol. Se for mantida a Lei nº 
1222, a Secretaria irá providenciar a placa de homenagem aos pioneiros. Brandão falou que 
Matielo tinha uma memória incrível, e merece ser homenageado, e também é um pioneiro que 
faz parte da história de Pato Branco. Sugeriu a retirada do Projeto de Lei nº 2/2021 e a 
reapresentação da matéria com outra homenagem. Em seguida, concedeu a palavra à 
vereadora Maria Cristina de Oliveira Rodrigues Hamera - PV, solicitou que a Lei nº 1222 seja 
cumprida de forma integral com a colocação da placa ou memorial com todos os nomes dos 
pioneiros que contribuíram com história do esporte de Pato Branco. Salientou que o nome do 
Matielo deve ser homenageado. A seguir, fez uso da palavra a vereadora Thania Maria 
Caminski Gehlen - DEM, que salientou a importância de homenagear os pioneiros e o senhor 
lnelci Pedro Matielo. Na sequência, o vereador Dirceu Luiz Boaretto, relembrou a história de 
lnelci Matielo, que era um colaborador com as promoções da comunidade. Salientou não ter 
opinião formada sobre a alteração de denominação do estádio. O nome do Matielo deverá ser 
homenageado em outro local se não for possível alterar a denominação do estádio. Em 
seguida, o vereador Rafael Celestrin relembrou que Matielo contribuiu muito em prol do esporte 
de Pato Branco. Sendo, um assunto delicado alterar a denominação do estádio de futebol. 
Sugeriu que seja incluído o nome do Matielo junto com a homenagem aos pioneiros no estádio 
ou se faça um monumento em homenagem ao Matielo. Prosseguindo, foi aberto espaço para 
manifestação do público presente no Plenário e participantes pelas redes sociais. Manifestou­
se a ex-vereadora, Laurinha Luiza Oall'lgna, que explanou sobre a história do esporte no 
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Estádio Municipal Pioneiros. Afirmou que vê a palavra pioneiro no amplo sentido. Relembrou o 
nome e a importância de vários pioneiros e empresas que contribuíram para o desenvolvimento 
do nosso município. Disse que trocar o nome de todos os pioneiros não é muito legal perante a 
sociedade. Sugeriu que o nome do Matielo deve ser homenageado em outro local. Em seguida, 
como secretário "ad hoc", o vereador Lindomar Rodrigo Brandão - DEM, fez a leitura dos 
comentários realizados nas redes sociais, conforme anexo. A seguir, manifestou-se a filha do 
senhor lnelci Pedro Matielo, Cláudia R. Matielo, salientou que se não for concluída a alteração 
de denominação do Estádio de Futebol, para "Estádio Municipal lnelci Pedro Matielo", que o 
nome de seu pai seja homenageado em outro local. Dando continuidade, o vereador Claudemir 
Zanco, salientou a importância do Matielo na história do esporte e toda a contribuição em prol 
de Pato Branco. Manifestou-se, o ex-vereador Osmar Braun Sobrinho, que afirmou que o 
Matielo é uma pessoa do coração, e a biografia de Matielo dispensa comentários, porque toda 
a sua trajetória de vida foi dedicada ao esporte. Manifestou-se o cidadão e empresário, Luiz 
Francisco Silva, agradeceu o vereador Romulo Faggion pela proposição do Projeto de Lei nº 
2/2021, em homenagem ao Matielo. Respeita a opinião de todos, e acredita que o nome do 
Matielo, não deve ser desligado do antigo campo do palmeiras. Sugeriu que o nome dele seja 
dado as cabines de transmissão de rádio e que o nome dele seja homenageado dentro do 
estádio, ainda que permaneça o nome dos pioneiros, que é a forma de homenagear todas as 
famílias no estádio. Manifestou-se o cidadão e jornalista, Thiago Tessaro, explanou com muita 
emoção sobre a sua relação com o colega de profissão Matielo. Mostrou o arquivo que eles 
tem na rádio que foi iniciativa do Matielo. A vida e o amor do Matielo está ligado ao Estádio 
Municipal Pioneiros. Em seguida, foi apresentado na sessão o vídeo relatando a história do 
Matielo na transmissão dos jogos. Manifestou-se, o ex-vereador Oradi Francisco Caldatto, 
explanou que participou da votação que deu o nome ao Estádio Municipal Pioneiros. Se 
permanecer o nome atual deverá ser revisto o memorial. Enfatizou ser filho de pioneiro e a 
cidade de Pato Branco é uma construção dos pioneiros. Parabenizou o vereador Romulo 
Faggion pela iniciativa, porque a história do Matielo dispensa comentários. Matielo amava a 
sua profissão e o esporte. Salientou que tudo pode ser alterado se tiver a justificativa 
necessária. O Matielo merece uma homenagem à sua altura, e é a favor do Projeto. 
Manifestou-se o cidadão e e colega de trabalho, Juliano Mitrut, defendendo que seja alterada a 
denominação do Estádio de Futebol, constante da Lei nº 1.222, de 14 de junho de 1993, para 
"Estádio Municipal lnelci Pedro Matielo". Explanou sobre a importância do Matielo no esporte, e 
como ele era bem visto na sua área profissional. Matielo era diferenciado e merece essa 
homenagem. Com a questão do nome os pioneiros o nosso respeito aos pioneiros. Mas, 
vivemos outro momento e agora o Matielo merece essa homenagem. Citou algumas opções 
onde Matielo poderia ser homenageado. Mas, afirmou que a vida de Matielo está ligada ao 
Estádio, e esse é o local e o momento do Matielo ser homenageado. A seguir, foi realizada a 
transmissão de vídeos dos cidadãos Saudino e Rudi Bodanese apoiando o Projeto de Lei nº 
2/2021. Em ato contínuo, manifestou-se o cidadão Heber Sutili, que explanou sobre a 
importância, a vida e a grandeza do Matielo para o Pato Branco Esporte Clube. A vida do 
Matielo foi no estádio dos pioneiros. Se for para nominar que seja no Estádio Municipal 
Pioneiros. Questionou o nome dado "Os Pioneiros", pois contempla apenas algumas famílias, 
não contemplando todos os pioneiros do futebol. Sugeriu que seja alterado a denominação do 
Estádio de Futebol, para "Estádio Municipal lnelci Pedro Matielo", e que seja feita a placa de 
homenagem aos pioneiros. Em seguida, o vereador Claudemir Zanco, salientou ser uma 
situação difícil de decidir para a Casa. Trouxemos a história nessa audiência e teremos de 
rever os pioneiros que contribuíram para a história de Pato branco e não foram denominados e 
homenageados. O lnelci Pedro Matielo merece uma homenagem na cidade de Pato Branco 
devido a grandeza da pessoa que ele foi. A seguir, o proponente do Projeto de Lei nº 2/2021, 
vereador Romulo Faggion, agradeceu a presença e a participação de todos na Audiência 
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Pública. O Presidente, vereador Joecir Bernardi, salientou que será dado um encaminhamento 
propositivo e será avaliada a evolução interna na Casa, do Projeto de Lei nº 2/2021. Não 
havendo mais interessados em fazer o uso da palavra e nada mais a ser tratado, às 18h40rnin 
foi encerrada a Audiência Pública. Lavramos a presente ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada pelos de competência. O arquivo audiovisual na íntegra desta sessão encontra­
se arquivado, bem corno, está disponível no seguinte endereço eletrônico 
"https://sapl. patobranco. pr .leg. br/audiencia/34". 

Pato Branco, 19 de maio de 2021. 

Joe 
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Audiência Pública para debater o Projeto de Lei nº 2, de 2021, que altera a 

denominação do Estádio de Futebol, constante na Lei nº 1.222, de 14 de junho de 1993. 

Câmara Municipal de Pato Branco - Plenário de Sessões 

19 de maio de 2021, 17h 

Doença crônica 
Nome completo Idade Telefone ou Gestante ou lactante 

res iratória 

41J /J 
-
t0 
;{I 

/V 

~ 
ffi -/Ao 

~Rua Arariboia, 491, Centro - 85501-262 - Pa to Branco - Paraná 
,, (46) 3272 - 1500 
t8l http://www.patobra nco.pr.leg.br 

-/J 
!') 

/ 

·-. 
í-J 
lf 
~ 
/f/~G> 



Audiência Pública para debater o Projeto de Lei nº 2, de 2021, que altera a 

denominação do Estádio de Futebol, constante na Lei nº 1.222, de 14 de junho de 1993. 

Câmara Municipal de Pato Branco - Plenário de Sessões 
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EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
VEREADOR CLAUDEMIR ZANCO 
CÂMARA MUNICIPAL DE PATO BRANCO 

Pato Branco, 17 de maio de 2021. 

Assunto: Projeto ele Lei nº 02/2021 - Estádio os Pioneiros 

Esta tramitando nesta Casa de Leis o Projeto nº 02/202 1 - que altera o nome 
do "Estádio Os Pioneiros'', referente a Lei nº 1.222, de 14 de junho de 1993, confesso que 
fiquei surpreso com esta alteração, pois a referida le i na época foi aprovada através de 
enquete feita pelo Clube da Imprensa. Como foram sugeridos vários nomes daqueles que 
faz iam parte da história, contribuíram e trabalharam para o dese.nvolvimento cio futebol, 
chegou-se a conclusão do nome "Os Pione iros''. Foram várias família: Chioquetta , 
Pagliosa, Cantu, Ramires ele Mello, Caldart, Bertani, Ruaro, Ramos, Grnnzollo, Ampessan, 
Parzianello, Dagios, Cardoso, Dietrich, Carrnro , Zanet, Triches, Ribeiro, Dosciatti, entre 
outros que não lembro agora . 

Desta forma me pronuncio contrário a mudança do nome, pois precisamos 
dar continuidade a história de nosso município, não esquecendo daqueles que foram os 
preconizadores. Sugiro que o nome cio nosso amigo "Inelci Matiello" possa ser usado em 
outro logradouro público ou até mesmo dentro do Estádio, na sala de imprensa, pois ele foi 
um profiss ional ela imprensa e merece esta homenagem. 

Não estarei presente na Audiência por motivos ele força maior. 

Atenciosamente 

"Um J'Ol'O que /l(io co11fl ece sua História estâfadado a repeti-la." (Ed1111111d Burke) 
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Todos os comentários v 

MunizBurmester StellaMaris 

Isso não deveria nem ser discutido. Sou 
contra a mudança do nome. E como o 
parque Alvorecer terreno da família 
Piassa que ficou em segundo plano. 

20 h Curt ir Responder 

MunizBurmester StellaMaris 

O terreno do aeroporto foi doado pela 
família Chichetta 

20 h Curt ir Responder 

Mareia R. Bley Dalcomuni 

Não menosprezando a escolha de lnelci 
Matielo, poderiam tb colocar em votação 
o nome Baruzão em homenagem ao 
Baru (Udir Cantu) pai de nosso prefeito 
Robson Cantu um grande incentivador 
do esporte pato-branquense. 

5 h Curt ir Responder 

Chris Maria Cristina Marcon Felske 

Não concordo,porque tem muitos 
pioneiros de Pato Branco,que não foram 
homenageados famílias 
Setti,Olinski,Vigano,Cadorin,etc 

21 h Curt ir Responder 
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Chris Maria Cristina Marcon Felske 
..... , • » ..... ' • > .... ,. .. ,. 

Parabéns Laurinha,falou bonito · ~ · 
........ ,. 

20 h Curtir Responder 10 

Chris Maria Cristina Marcon Felske 

Famílias 
Bortot,Cantu,Amadori,Pastor,Copetti, Par 
zianello,Comin 

21 h Curtir Responder 

Chris Maria Cristina Marcon Felske 

Em 1947, as famílias 
Cadorin,Cantu,Bortot,Amadori, 
Comin,Vigano,Bonatto,Ferrarini,Copetti 

21 h Curtir Responder 
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A proposta, do vereador Romulo Faggion, altera o nome 

Fotos do "Estádio Municipal Pioneiros do Futebol Pato­
_________________ Branquense" para "Estádio Municipal lnelci Pedro Matielo" 

Gravação das Sessões 

Honrarias 

Contato 

Regimento Interno 

Documentos Administrativos 

Denominação de Ruas e Próprios 
Municipais 

________________ Vereadores de Pato Branco, por meio dos 

vereadores Claudemir Zanco - Biruba (PL) e Joecir 
Carta de Serviços ao Usuário 

________________ Bernardi (PSD), realizou uma Audiência Pública, 

nesta quarta -feira (19), para debater a possibilidade 

AC 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

PAi!U BRAIMCO 
ESTADO DO PARANA 

O presidente do Poder Legislativo do Município de Pato Branco, Joecir Bemardi, 
e o vereador Claudemir Zanco - Biruba, convidam para 

~ o 

Assunto: Debater o Proieto de Lei nº 2, de 2021, que altera a ,denominação do Estádio de Futebol, 
- constante da Lei nº 1.222, de 14 de iunho de 1993. 

Data: 19 de maio de 2021 (quarta-feira) 
Horário: 1 7 horas 

Local: Plenário de Sessões da Cõmara Municipal 
R1 •n Arnriboin n~ .49 ] _._Centro ~ Pato Branco - PR 



de alteração do nome do "Estádio Municipal 
Mulheres na Câmara 

________________ Pioneiros do Futebol Pato-Branquense" - Estádio Os 

Galeria dos Presidentes 
Pioneiros - para "Estádio Municipal lnelci Pedro 

_______________ Matielo", proposta pelo Projeto de Lei nº 2, de 2021, 

de autoria do vereador Romulo Faggion (PSL). 

Processo Legislativo A Audiência contou com vereadores atuais e 
----------------·vereadores da época em que a Lei nº 1.222, de 14 de 

Atas das Sessões junho de 1993, foi aprovada, entre eles, Nereu 
----------------Faustino Ceni, autor do Projeto de Lei que nomeou o 

Matérias Legislativas Estádio Os Pioneiros. 

Projetos de Lei em Trâmite 

----------------

"Estádio Municipal Pioneiros do Futebol Pato­
Branquense" - Estádio Os Pioneiros 

Sessões Plenárias 

Ordem do Dia 

Audiências Públicas 

Legislaturas 

Mesa Diretora 

Comissões 

E 1 e explicou que, na ocasião, o Estádio era chamado 
de Ney Braga, em homenagem ao governador 
Paraná que, em 1981, fez a instalação da iluminaça 
no local, oportunizando as disputas noturnas. Com a 
aprovação da Constituição de 1988 e consequente 
adequação municipal, por meio da Lei Orgânica 
Municipal, em seu artigo 12, inciso VI, ficou vedado 
ao Município dar o nome de pessoas vivas para ruas, 
logradouros e bens públicos. Como na época, Ney 
Braga estava vivo, surgiu o debate para a mudança 
do nome. 

Julgamento das Contas do Poder 
Executivo 

De acordo com Ceni, houve uma repercussão na 
cidade, muitas famílias participaram dos debates, 

- - --------------querendo homenagear seus pais e avós, que 
ajudaram a fundar a cidade e a construir o Estádio. A 

Leis 
sugestão pelo nome "Pioneiros" partiu do próprio 

___ _____________ Matielo, apaziguando as discussões. 

Lei Orgânica Municipal "Estádio Municipal lnelci Pedro Matielo" 
----------------

L e g is 1 ação Municipal De autoria do vereador Romulo Faggion (PSL), o 
________________ Projeto de Lei nº 2, de 2021, tem como proposta, 

Legislação Estadual alterar a denominação do Estádio de Futebol, 
_______________ constante da Lei nº 1.222, de 14 de junho de 1993, 

Legislação Federal para "Estádio Municipal lnelci Pedro Matielo". A 
- - --------------intenção, de acordo com o projeto, é homenagear 

"lnelci Pedro Matielo, voz marcante no meio 
radialista, que se tornou um grande referencial no 

lransrarência 
___ _____________ esporte, não somente em Pato Branco, mas em toda 

Avisos e Editais de Licitação região Sudoeste, sendo um ícone do esporte 
_ __________ _ _ ___ Paranaense". 

Administração Matielo nasceu no dia 26 de junho de 1941, em 
Águas de Rondinha (RS), e chegou à cidade Pato 



Branco, com seus pais e irmãos no ano de 1955, 
Receitas 

____________ ____ quando iniciou sua carreira na rádio, com apenas 11 

Despesas 
anos de idade, sendo conhecido na época como 
"Matielinho". Matielo atuou ao lado de Ivo ----------------

Credores 
Tom azo n i, Viniguns Winkelman e Levino Andolhe 

________________ (primeiro a falar em rádio em Pato Branco), na 

Gestão de Pessoas função de sonoplasta. Trabalhou até 1959 e 
________________ retornou, posteriormente, no ano de 1961, onde 

Informações permaneceu até seu falecimento, na Rádio Celinauta 
_______________ e TV Sudoeste. 

Publicações 

Demais Relatórios Contábeis 

TAC/ITP 

Em 1961, ao retornar para a Rádio, Matielo assumiu 
a condição de locutor, animando programas de 
auditório e programas semanais, com a participação 
dos ouvintes através de cartas e até por telefone 
que, na época, eram poucos que possuíam. Voz 

----------------figura marcante na comunicação esportiva 

Sudoeste do Paraná, Matielo também teve atuação 
- ---------------na Revolta dos Posseiros, uma vez que o rádio era 

Índice de Transparência na época, o grande meio de comunicação e de 

Legislativo 

----------------difusão dos fatos do movimento. 
Acesso à Informação 

---------------- No ano de 1965, o Estádio Frei Gonçalo, em Pato 

Portal da Transparência Branco, foi sede do jogo do lpiranga, de Erechim 
------ - - -------(RS), contra o Internacional, de Porto Alegre (RS). O 

Concursos Públicos narrador esportivo oficial, João Gualberto, que 
----------------atuaria no jogo, não pôde realizar a transmissão. 

Recomendação Administrativa Matielo assumiu, então, a posição e passou a ser 
- ---------------narrador esportivo titular, cargo que ocupou até os 

Reforma Câmara Municipal 

Publicações Legais 

dias de seu falecimento. 

Além da carreira de radialista, ele teve papel 
fundamental no crescimento do esporte, em especial 

----------------

1 inl<s Úteis 

º futebol, contribuiu no processo de fusão do 
Palmeiras com o Internacional, originando o Pato 
Branco Esporte Clube, em 1979. 

------------ - ---

Prefeitura Municipal 0 e acordo com o projeto, "Matielo era um 
---------------- aficionado do esporte e, em 2020, o comunicador 

Assembleia Legislativa completou 63 anos de atuação na radiodifusão 
- --------------regional, trabalho dedicado à Rede Celinauta de 

Câmara dos Deputados Comunicação. O mesmo sempre esteve presente na 
--- ------------história do Pato Branco Esporte Clube, e também do 

Senado Federal esporte como um todo. É um ícone do esporte do 
---------------Paraná". Ele fa leceu no dia 17 de dezembro de 2020, 

Programa lnterleg is aos 79 anos, em decorrência da COVID-19. 

Audiência Pública 
Diário Oficial dos Municípios 



Durante a Audiência, as opiniões suportaram tanto a 
PatoPrev 

______________ __ manutenção do nome quanto a troca, mas todos os 

depoimentos foram unânimes em reconhecer a 

importância que Matielo teve no esporte e no 

jornalismo, defendendo a necessidade de uma 

homenagem que eternize seu legado, para que as 

futuras gerações conheçam seu trabalho. 

Para quem gosta, tem interesse pela história de Pato 

Branco ou quer assistir todos os depoimentos, a 
Audiência Pública está disponível, na íntegra, na 

página do Facebook e no canal do Youtube, da 
Câmara de Vereadores. O Projeto aguarda agora, o 

parecer da Comissão de Justiça e Redação, para 
então ser distribuído às outras Comissões 

Permanentes e, em seguida, ser pautado pa 
deliberação e votação, com a respectiva aprovaçâ 

ou rejeição. 

As sessões ordinárias da Câmara ocorrem às Segundas e 
Quartas-Feiras, com início às 13h30. 

Sessão Ordinária ... 

a 
Para visualiza r os vídeos das sessões CLIQUE AQUI. 

~ 
ORDEM DO DIA 


